

# ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 3 (3821)

ВТОРНИК,  
9 января 1990 года

Цена 3 коп.

Первый секретарь райкома КПСС  
№ 25) — понедельник, с 9 до 18 часов.  
Второй секретарь райкома КПСС  
№ 25) — вторник, с 9 до 18 часов.  
Секретарь райкома КПСС  
№ 21) — пятница, с 9 до 18 часов.  
Заведующий орготделом М. А.  
— четверг, с 9 до 18 часов.  
Заведующий идеологическим отделом  
(кабинет № 4) — среда, с 9 до 18 часов.  
Ответственный дежурный РК КПСС  
суббота, с 9 до 18 часов.



Т. И. Пешкова пришла на гормолзавод три года назад и, как говорится, влилась в коллектив аппаратного цеха.

Добросовестная, инициативная, Татьяна Ивановна досконально знает секреты своей профессии, кстати, одной из основных на заводе. Выполняет задание на 115-120 процентов. Когда-то ей, молодой аппаратчице, словом и делом помогла Раиса Юлдашевна Замалова. Сегодня Татьяна Ивановна быстро освоившая новое оборудование, сама обучает молодых работниц, открылся в ней, по словам руководителя коллектива А. Н. Рыбалко, талант наставницы. И не только.

Активная работница, принципиальный человек, она избрана членом заводского комитета народного контроля. Не раз награждалась Почетными грамотами.

Фото В. Шумкова.

## ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ Растут бурты компоста

Каждое утро из Покровского отправляется в совхоз имени Ленина караван разнообразного транспорта за торфом. Всего совхоз «Россия» для приготовления компоста закупил 10000 тонн необходимого компонента. Несколько дней в совхозе работал отряд КАМАЗов, зафрахтованных в Арамиле, вывозивший в день по 300 тонн торфа. Это много, если учесть, что торфяная масса очень легкая. Нанятому на стороне спецподразделению помогли своими силами.

В настоящее время, как сообщила диспетчер хозяйства Л. М. Токарева, на важном маршруте плодородия занят отряд совхоза «Россия» в составе 5 автомосвалов, 6 колесных трак-

торов, в том числе мощные Т-150 и К-701.

Коллективу совхозных механизаторов и водителей удается в день делать по два рейса и доставлять на животноводческий комплекс, на территории которого закладываются бурты компоста, до 200 тонн торфа.

Успешно справляется с задачей и коллектив, занятый непосредственно на подвозке навоза и формировании «пирогов», который сегодня «стянет» около десяти тысяч тонн.

Хорошо отлаженная работа обоих механизированных отрядов плодородия — добрая предвестница нового урожая.

М. ЧЕРНЫШЕВ.

## ЗИМА НА ФЕРМАХ

### «Переходим на двухсменку»

Принято считать, что у доярок нашего района — двухсменка. А поэтому проблемы с режимом рабочего дня на фермах сняты, другими словами говоря, занятые в животноводстве мамы и папы имеют возможность уделять каждый день время семье, детям, использовать выходные. Понятно, что люди в таком случае работают с огоньком, были бы корма для буренок, и молочко потечет рекой.

— Это не так, — сказал бригадир Травянской фермы В. В. Забелин. — Корма у нас как раз в этом году неплохие. Зимний суточный рацион каждой коровушки в среднем состоит из 25 килограммов первоклассного силоса, 3 — сена, 5 — сенажа. Сенаж — похуже, но поедается неплохо.

— Виктор Васильевич, Вы сами сказали, что сенаж не ахти какой, поедается он, как мне жаловались животноводы на других фермах, плохо, а Вы утверждаете обратное, откройте тогда секрет?

— Сначала мы попробовали мешать его с силосом, который заложено в початками, консервантами. Но коровы наши не стали есть и силос. Попробовали подсаживать, и дело пошло на лад.

— Животноводческие помещения на Травянской ферме старого образца, их габариты позволяют завозить и раздавать корма только с помощью трактора Т-40.

— Только что получили новый трактор Т-40 и раздатчик КТУ-10А. За рычагами агрегат управляется молодой механизатор Сергей Зуев.

— Получается, что и корма на ферме есть, и механизация, стадо неплохое, почему доят травянку маловато, только по восемь с небольшим килограммов от коровы?

— Дело — в качестве труда. Вот подобрались у нас на одной из групп три доярочки — одна к одной: Людмила Николаевна Плотникова, Татьяна Николаевна Брашкина, Любовь Егоровна Кузьмина, стараются,

чтобы коровы были накормлены, ухожены и вовремя подоены, обязательно выпускают животных на прогулку, не боятся лишнего хлопота. И получают сегодня по 10,5 килограмма от коровы.

— Виктор Васильевич, Вы — бригадир, на ферме с людьми с утра до вечера, скажите: от чего зависит хорошее настроение животноводов?

— Вы сегодня видели, что мы делаем? Приводим в божекий вид красный уголок, красим, белим, чтобы было людям где собраться, поговорить, отдохнуть. На ферме у нас работают столовая, буфет. Оборудуем кабинет под медпункт. Приобрели стиральную машину и планируем открыть прачечную. Люди за проявленную о них заботу в долгу не останутся. Большие надежды как бригадир связываю с внедрением двухсменки.

— А что, у вас на ферме разве не двухсменка?

— Если говорить о пародии на нее, то — да. Настоящей двухсменки нет. Дояркам приходится за день ходить из дома на ферму и обратно по несколько раз. Рановато мы начинаем утреннюю дойку, женщины как следует не высыпаются, изматываются, теряется качество труда.

Считаю, что первая дойка должна начинаться с 7 часов утра. Предварительно совет с доярками я уже держал. Большинство голосовали за двухсменку. Так что выбор сделан.

Интервью вел  
М. ФИЛИН.

## Малая наша родина

Любовь к своему краю, к своей Родине — странное это, почти необъяснимое чувство. Объехал человек полстраны, может быть, полсвета и чего только ни повидал, на что только ни наглядялся. А вот легла перед ним совсем не дальняя дорога, и когда у малоприметной станции или полустанка поезд начал притормаживать, человек взглянул в вагонное окно, да так и застыл. Что-то необычное увидел? Да нет, за окном проплывало самое обыкновенное поле пшеницы, дорога меж хлебов, а дальше березовые перелески, справа село, самое обыкновенное, каких в России тысячи, а рядом с селом речка.

А человек глядит, не отрываясь, на это поле, на дорогу и глаза его неожиданно влажнеют, а к горлу подкатывается ком. Да в чем же дело? А дело в том, что человек увидел за окном не просто какую-то дорогу меж хлебов и какую-то речку и село на ее берегу, он увидел родные места, свою малую родину.

Там, на чужбине, она снилась ему каждую ночь. Он видел речку, в которой купался и ловил пестрашек. Видел лес, поле, где когда-то бегали мальчишками. И вот теперь от всего этого родного, знакомого, такого близкого у него что-то сдавило в груди. Перед мысленным взором пролетело детство и юность, и все, что было связано с этим...

Ну какая, казалось бы, разница: донские степи или просторы Сибири — это тоже все Родина. И кто же не любит свою Родину, свою Отчизну? Однако же место, где мы родились и выросли, почему-то любим особой любовью. Не потому ли при слове «Родина» перед нашим мысленным взором возникает прежде всего именно та ее маленькая частичка, то место, где мы впервые увидели зеленую траву под ногами и синее небо над головой, увидели солнце. А уж потом только это родное место, эта частица страны, постепенно расширяясь, переходит в понятие большой Ро-

дины.

Мне кажется, что человек, лишенный святого сыновнего чувства к родному краю, не способен по-настоящему любить и свою большую Родину, свою Отчизну. Ведь и само слово «Отчизна» означает не что иное, как земля отцов. Земля твоих предков.

В. ГОРЛАНОВ,  
наш внештатный корреспондент.

с. Колчедан.  
ПОСЛЕСЛОВИЕ.

Не знаю, как вы оцените, но я попытался высказать свои мысли о малой родине, о родной земле. Прочитал статью нашего внештатного корреспондента Г. СИМОНОВОЙ «Появилась надежда, что будет жить Свобода». Есть в ней хорошие слова: «Трудные голодные годы военные и послевоенные перенесли на своих плечах наши женщины. Воспитывали детей, кормили фронт, потеряли навсегда мужей своих в проклятой войне. Но свою родину, свою деревню не покидали». Я считаю, что в таком людям надо поклониться в ноги. Они полностью солидарны с тем, что навалило на нас. Они ждут малые деревни, и не зарастали бурьяном.

## Городские новости

### СОБРАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

кооперативное организованное домовным советом по кооперативам, состоялось за четыре дня до нового года. На повестке сначала стоял только один вопрос: выборы инициативной группы для подготовки городской конференции кооператоров по созданию горкома профсоюза, но рамки разговора оказались раздвинутыми. Кто-то напомнил, что вот у кооператоров нет проблема строительства жилья, пионерлагерей в торцев. Кряд решили пров. ре, где и ДОБАВКИ

ВЕСОМЕСЯЧНОЙ зарплате. Делю в том, работ в начале года профсоюз с СТК решили что вместе с тех, кто поставит тех, кто больше полонись в работе. Удостоившись от 50 Мате- оказал на

«премии за денежной премии до 100 рублей. римальный стимул. желанье работни вода поддержив в хорошей фор

ЗАВОД Т. САПС

— так можн о литейном зав циально отве мещения на предприятия. ся заявки на реми. Вроде бы п дело — поменять сапог, сменить по но теперь рабочн нужно стоять в о в приемных пу ждать исполнен казов по 2-3 мес делается качество максимально срок.

### УСПЕШНОЕ ВЫСТУПИ

тяжелотлеты го розыгрыше кубка союза в Нижнем. Мастер спорта Гордин победил горни до 100 кб. мов, а Владимирос нов был тут вто кавав результат кан та в мастера. Оба коллектива физкультуры завода ОЦМ. У спор на из команды СТЗ Дрия Смирнова сопер были и старше, и ас нее. Дмитрий, как таас ся, раздала что вы играючи — доб сумме 280. гда при



### К ИТОГАМ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ В ОРГАНАХ НК

В соответствии с постановлением союзного и областного комитетов народного контроля в октябре-декабре в районе прошли отчетно-выборные собрания групп и постов НК. Активное участие в их проведении приняли члены бюро райкома КПСС и исполкома райсовета, председатели постоянных депутатских комиссий, члены районного комитета народного контроля, заведующие внештатными отделами комитета. Была неплохая явка рабочих, присутствовали руководители совхозов, предприятий, учреждений.

Значительное число замечаний касается работы АПК «Урал», новой хозяйственной структуры созданных строительного и торгового объединений, рассмотрения жалоб, подбора кадров директоров и специалистов, распределения жилья, телефонных работ предприятий торговли и обществен-

## План формируют дозорные

Практически все выступления носили острый, критичный характер. 19 дозорных отмечены денежными премиями, 18 — Почетными грамотами районного комитета народного контроля, 3 — грамотами РК КПСС и райсовета.

Наиболее удачно прошли собрания в совхозах Травянский, Бродовской, Пироговский, в ПМК-1, на рыбпредприятии, авторемзаводе, РТП.

В результате выборов несколько изменилась структура органов народного контроля. На территориях, где расположены совхоз и сельсовет, созданы единые территориально-производственные группы. Упразднены головные группы в школах — там оставлены только цеховые. Почти на 40 процентов обновился состав народных контролеров. В 18 головных группах сменились председатели. Четвертая часть их избрана впервые.

На альтернативной основе избрано 19 председателей головных групп. В составе органов НК около 75 процентов рабочих совхозов и предприятий. Членов КПСС — 29 процентов, что несколько меньше прежнего. В числе дозорных есть депутаты, представители СТК, члены «Комсомольского прожектора». Укрепился состав председателей совхозных групп.

На собраниях высказано 39 критических замечаний (на самом деле — больше, но многие повторяются) в адрес органов НК, предлагались изменения в Закон о народном контроле. Часть замечаний — непосредственно в адрес районного и областного комитетов. Например, говорили об усилении спроса с руководителей совхозов за просчеты в хозяйственной деятельности; предусмотреть в плане работы обмен опытом низовых групп, предприятий социальной сферы — медицины, службы быта, торговли; больше внимания уделять качеству ремонта техники и ритмичной поставке запчастей из Облагроснаб; более жестко контроли-

Разработаны мероприятия по реализации всех замечаний. Комитет считает это самой трудной и ответственной своей задачей.

На днях с участием секретарей парткомов проведен семинар председателей головных групп народного контроля по основным направлениям работы, рассмотрены итоги отчетно-выборной кампании, поставлены первоочередные задачи. Инспектор областного комитета НК В. И. Тимофеева провела обзор тематических занятий.

Комитет подготовил и раздал всем председателям групп проект плана работы на новый год. Попросили внести предложения и замечания. Таким образом, впервые этот план будет сформирован снизу, с учетом мнений дозорных.

Уже начата стажировка вновь избранных председателей у опытных наставников в базовых группах по приоритетным направлениям: жилищно-коммунальное хозяйство, социальная работа, сельское хозяйство, промышленность.

В условиях широкой гласности проходило выдвижение дозорных. Например, в Бродовском совхозе кандидатуры в головную группу обсуждались на фермах, в цехах, бригадах, советовались с членами СТК, юристами, депутатами. За полмесяца до собрания на стене народного контроля был помещен специальный красный ящик, куда рабочие опускали письма с предложениями по кандидатурам и замечания по деятельности совхозной группы.

Во все же были организации, где отчетно-выборные собрания прошли откровенно слабо, безынициативно, незаинтересованно. Это в совхозе «Родина», Каменском, на ППСМ, реал-

Приятно отметить, что многие впервые избранные председатели групп НК с первых дней без раскачки начали активную работу. В их числе П. А. Белоусов, директор культурно-спортивного комплекса совхоза «Мамино», С. В. Шлыков, шофер из Травянского, Г. А. Шумилова — преподаватель СПТУ-116.

**А. БУДАЕВ,**  
председатель районного комитета НК.

стройстве и говорить стыдно, деревня утопает в грязи, а зимой в снегу.

Подсобное хозяйство ОЦМ не в состоянии содержать себя, не говоря уж о деревне. На что надеяться походовцам? Живут в деревне в основном пенсионеры, а всего население составляет 87 человек.

Думаешь обо всем этом и хочешь спросить: до каких пор сельские Советы будут пасынками у вышестоящих Советов и сколько нам если отреставрировать, но щих Советов и сколько нам опять же вопрос упирается в финансы.

Очень заботит меня наша деревня Походилова. Как известно, она была передана заводу ОЦМ, но этот завод мерз в долгах, как в шелках, ЖКХ нет возможности сделать для него что он может сделать для развития заброшенной деревни? Да ничего. В подсобном хозяйстве завода 100 коров, в прошлом году получили 10 сватков от коровы тильников, так нет, оплата около 4 литров. Нет у них ни кормов, ни базы. Так зачем же заводу отдали нашу деревню, если он сам не может свести концы с концами?

В этой деревне есть ФАП, но нет медика и никто не идет туда работать, так как нет жилья. Правда, временно нашли выход из положения, три раза в неделю ведет там прием медик из с. Сосновского (с утра у себя, а с обеда в Походилова). Есть там и магазин, и опять же нет продавца, работает пенсионерка на укороченном дне. О бла-

**В. ОЦАБРИК,**  
председатель исполкома Сосновского сельсовета.

— активисты Покровского районного Дома пионеров. Занимались в кружках художественной самодеятельности. И до сих пор помнят руководителей кружков. Ведь те знания, что они здесь получили, помогают им в работе, в организации отдыха. Стоит ли удивляться, что воспитатели детства — костяк души хора Дома культуры. Два года с хором работал грамотный руководитель В. А. Чухонцев. И, отлучившись, выступил в Свердловске, Богдановиче, награждены дипломом I степени. Молодые воспитатели пригласили в хор и своих мужей. И сейчас вместе с женами выступают Виталий Зинковский, Николай Рогачев, Николай Макаров. Работники детсада сами собирали людей на хор, звонили, напоминали, на их энтузиазме все держалось. С какой болью говорят они о том, что уехал из Покровского руководитель хора, нет балетмейстера.

...Да, детский сад стал больше, лучше. Коллектив — 31 человек, из них 15 — воспитатели. В 6 группах находится 146 детей. И 48 заявлений лежат неудовлетворен-

ные: нет мест. Видимо, опять надо решать вопрос о строительстве или, хотя бы, о пристрое. У детских учреждений всегда много проблем: нет медицинского работника, нет полной ставки санитарки, а работающих на полставки, естественно, мало уделяет времени детсаду. А дел полно-полно (коллективу чисто женский): то тепло не идет, то электролампы менять надо, то вышли из строя электроплиты на кухне. С болью о трудностях говорит завхоз К. Н. Крутикова. А женщина она хозяйственная и заботливая, сумела добиться мощных средств, хоть плохой, но своей грузовой машины, запасла на зиму овощей.

Казалось бы, есть помощники. Ведь из 20 с лишним учреждений и организаций ходят дети в детсад. Среди них — совхоз «Россия», государственно-кооперативное объединение бытового обслуживания населения, райбольница, рабкооп. И в сельском Совете только говорят о помощи детсаду, а дел мало.

**К. КУНЩИКОВА,**  
наш внештатный корреспондент.

заци. Три созыва была она народным заседателем райнарсоуда. Трижды избиралась депутатом Окуловского сельского Совета.

В 1970 году ее наградили юбилейной медалью «За доблестный труд», а в 1981 — орденом «Знак почета».

Да, уже 37 лет работает Зинаида Ивановна Нечунаева в Новобитской больнице, не изменяя своей профессии. И 20 января ей исполнится 55 лет. От имени коллектива больницы поздравляю Зинаиду Ивановну с юбилеем.

**М. ЗАГРЕБИНА.**

## ор — рукой?

жилья. Но несчастные водонагреватели мы нигде не можем достать. В общей сложности для газификации населенных пунктов потребность составляет 350 штук, а получено за два года всего 106.

Немалая проблема у нас со строительством двухэтажного дома, который готовим специально для одиноких престарелых граждан. Запланирован этот дом еще в 1988 году, но только недавно начали закладывать фундамент, потому что не было подрядчика — от нас все отталкивались. Нужна также помощь по водоснабжению — нет фондов на трубы, нет средств. Для строительства одного питьевого колодца требуется около тысячи рублей. Где взять деньги? Могут мне сказать, что строить нужно за счет средств самообложения. По плану мы должны иметь 900 рублей, а мы собираем только половину. Что можно сделать на такую мизерную сумму, только приобрести четыре светильника, да установить. Нам люди уже не

верят, и поэтому не платят налог по самообложению. В с. Сосновском есть заброшенная церковь, из нее получится прекрасный музей, отреставрировать, но щих Советов и сколько нам опять же вопрос упирается в финансы.

### из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Профессия — воспитатель

В октябре исполнилось 20 лет детскому саду «Аленушка» — и в торжественный вечер, посвященный этой дате, были приглашены ветераны: садом А. М. Кузеванова, прачка Т. Горских и другие. Было о чем им

О. А. Аввакумова славит тем, что всегда пытается внести новое в работу, с детьми. И детишки любят ее за выдумку и доброту.

Музыкальный руководитель Т. М. Макарова сама разрабатывает сценарии к праздникам и утренникам. Татьяна постоянно развивает интерес детей к музыке. За последние годы 25 человек учились и учатся в Каменск-Уральской музыкальной школе.

В. М. Стукова работает кастеляншей, но она ни в чем не уступает воспитателям. Мастерница на все руки — шьет детям костюмы к праздничным утренникам, делает интересные поделки, помогает оформлять группы.

Я могла бы много рассказать о наших воспитателях. Все они в прошлом

лечкой, проверяя работу санитарок — нет ли где пыли? Но санитарочки (нынче они уже на пенсии) — К. Г. Болотова, А. П. Давыдова, А. А. Журавлева — хорошо справлялись со своими обязанностями.

В 1961 году Новобитская больница переехала в новое здание. Радости ее работников не было конца: центральное отопление, водопровод, просторные кабинеты. А еще появились физкабинет, рентгенокабинет, машина «скорой помощи».

Воспитательница Татьяна постоянно развивает интерес детей к музыке. За последние годы 25 человек учились и учатся в Каменск-Уральской музыкальной школе.

В. М. Стукова работает кастеляншей, но она ни в чем не уступает воспитателям. Мастерница на все руки — шьет детям костюмы к праздничным утренникам, делает интересные поделки, помогает оформлять группы.

Я могла бы много рассказать о наших воспитателях. Все они в прошлом

лечкой, проверяя работу санитарок — нет ли где пыли? Но санитарочки (нынче они уже на пенсии) — К. Г. Болотова, А. П. Давыдова, А. А. Журавлева — хорошо справлялись со своими обязанностями.

В 1961 году Новобитская больница переехала в новое здание. Радости ее работников не было конца: центральное отопление, водопровод, просторные кабинеты. А еще появились физкабинет, рентгенокабинет, машина «скорой помощи».

В течение 10 лет командированы в больницу избили З. И. Нечунаеву парторгани-

## аша Зинаида

Работать молодой комсомолке приходилось не только палатной сестрой, но и в подсобном хозяйстве. Научилась Зинаида и косить, и серпом жать, и дрова пилить.

Проработала она десять лет, и назначили ее старшей сестрой. Забот прибавилось: нужно и кадрами заниматься и табель вести, следить за санитарным состоянием помещений, за приемом больных и т. д.

Вспоминаю, как хитро она по больничным латам с влажной



МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА

И радости, и печали

Бытует мнение, что работа у библиотекаря тихая и спокойная. Но библиотекарь Маминской сельской библиотеки Елена Александровна Пинженина так не считает. Она — на быстрой жизни, и в библиотеке у нее все в движении: изготавливаются новые стенды, оформляются тематические выставки, полки. Читатели приходят здесь не только интересные книги, но и добрый совет и участие. Большую помощь оказывает Елена Александровна студентам-заочникам через МБА (межбиблиотечный абонемент). Еще совсем недавно и я на доедала ей своими заявками на нужную мне литературу для учебы в институте.

Каждому человеку свойственны те или иные черты характера. У Елены Александровны преобладают доброта и внимание, чуткость и тактичность. Читателей она всегда встречает светлой улыбкой, так может улыбаться только человек с добрым сердцем.

Знает вкусы и интересы людей и старается подобрать нужную литературу. Учитывает желание и запросы своих постоянных читателей. Печалится от того, что плохо читает молодежь, особенно старшеклассники. А еще огорчают ее такие люди, которые за всю свою жизнь ни разу не пользовались услугами библиотеки.

Радует Елену Александровну, что библиотека расположена в здании большого Дома культуры: тепло, светло, есть читальный зал. Ежегодно стеллажи пополняются новинками, появляется техника (два магнитофона). А еще есть у нее заветная мечта — приобрести видеоаппаратуру и иметь свою фонотеку. Верится, во всяком случае, очень хочется верить, что руководители совхоза «Мирное» и исполком сельского Совета помогут исполнить эту мечту.

Хочется пожелать Елене Александровне, чтоб никогда не было тихо и пусто в ее библиотеке. Добрых и интересных Вам читателей! И пусть Ваша работа будет Вам всегда в радость!

Т. ОСИНЦЕВА. с. Маминское.

КВН! Телепередачи с участием веселых и находчивых неизменно привлекают к экранам «и стар, и млад». Игра, о которой мы расскажем, по телевизору не транслировалась. И тем не менее... Этот конкурс веселых и находчивых проходил в здании УПК, а его участниками были ученические производственные бригады (УПБ) школ района.

● КВН ● КВН ● КВН ● КВН ● КВН ● КВН ● КВН ●

БЕЗ трансляции по телевидению

По традиции КВН начался с конкурса «Визитная карточка», в котором нужно было представить творческий отчет о работе своей бригады. Первой выступила УПБ «Смена» из Бродовской школы. Она построила свой рассказ в форме спортивной телепередачи. Первый сюжет — «Марафон», но его участники не спортсмены, а тепличники. На «соревнованиях по тяжелой атлетике» нужно было поднимать «гири» — обязательства. И, конечно же, присутствовала реклама.

Выступает ученическая бригада из Новоисетской средней школы. Но мы думаем, что наша школа не средняя, а, как минимум, хорошая, — так начала свой отчет агитбригада «Ритм». Девиз ребят: «Глаза боятся, а руки делают». Их руки действительно «делают», это подтверждают те цифры, которые они представили («Прополото овощей 47,5 гектара»).

Следующей отчиталась УПБ из Клевакинской школы. А начала она свое выступление одой «во славу труду». С тем-высоких перешли на нашу реальную повседневность. Вот лишь одна сценка:

— Дан приказ ему на поле. И капусту там сажать, — призывает комсорг.

А дружный хор ему отвечает:

— Это мы не проходили, это нам не задавали...

«Репка» — это ученическое звено из Кисловской школы. О себе они рассказывают так:

— Посадил совхоз Репку. Выросла Репка ма-а-ленькая. А вокруг Сорняки-хулиганы...

Ребятам из Кисловского удалось не только справиться с Сорняками, но и, объединившись, вытянуть Репку.

Особой динамичностью отличалось выступление «Бригантины» из Маминской школы.

Рыбниковская «Акварель»

исполнила за- не используют. И их же ответ: — Да, мы слышали, но это не каркасы, а неприкосновенный запас металлолома было трое: «Бригантина», на тот случай, если мы не выполним норму по его сбору. УПБ. Они получили одинаковую оценку — 4,9.

После подвели общий итог. Первое место заняла бригада из Рыбниковской школы: она набрала 14,2 балла. На втором — «Бригантина» из Маминского с оценкой 13,6. И «бронза» у колледжанцев. Но награждения и поздравления на этом не кончились. Поощрительные призы получили травяные бригады за стенгазеты о работе ученических бригад. Были отмечены модели одежды, занявшие призовые места. А сколько награждено ребят райкомом ВЛКСМ и районным отделом народного образования.

После подвели итоги работы УПБ района. Маминская школа, занявшая первое место, награждена электрофоном «Волна».

Травяницам вручили диапроектор. Среди восьмилетних школ места распределились следующим образом: Кисловская — первое, Черемховская — второе.

Среди звеньев были отмечены строители, опытные, свиноводы из Каменской школы, свиноводы из Травянской, овощеводы из Бродовской, мелиораторы из Новоисетской, строители из Покровской и рыбниковские свиноводы...

А инициаторами и организаторами этого праздника и смеха были преподаватели учебно-производственного комбината и работники станции юных натуралистов.

С. СТЕПАНОВА.

В конце своего отчета теплиц, но по

не используют. И их же ответ: — Да, мы слышали, но это не каркасы, а неприкосновенный запас металлолома было трое: «Бригантина», на тот случай, если мы не выполним норму по его сбору. УПБ. Они получили одинаковую оценку — 4,9.

После подвели общий итог. Первое место заняла бригада из Рыбниковской школы: она набрала 14,2 балла. На втором — «Бригантина» из Маминского с оценкой 13,6. И «бронза» у колледжанцев. Но награждения и поздравления на этом не кончились. Поощрительные призы получили травяные бригады за стенгазеты о работе ученических бригад. Были отмечены модели одежды, занявшие призовые места. А сколько награждено ребят райкомом ВЛКСМ и районным отделом народного образования.

После подвели итоги работы УПБ района. Маминская школа, занявшая первое место, награждена электрофоном «Волна».

Травяницам вручили диапроектор. Среди восьмилетних школ места распределились следующим образом: Кисловская — первое, Черемховская — второе.

Среди звеньев были отмечены строители, опытные, свиноводы из Каменской школы, свиноводы из Травянской, овощеводы из Бродовской, мелиораторы из Новоисетской, строители из Покровской и рыбниковские свиноводы...

А инициаторами и организаторами этого праздника и смеха были преподаватели учебно-производственного комбината и работники станции юных натуралистов.

С. СТЕПАНОВА.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС

Центр народной медицины

В Москве открыт центр народной медицины, спонсорами которого выступают главное управление здравоохранения Мособлсполкома, культурно-оздоровительный центр «Гармония», советско-шведское предприятие «Хорос» и Мособлжилсоцбанк СССР.

Таким образом, представители так называемой нетрадиционной медицины получили возможность открыто, не таясь, помогать людям избавляться от недугов с помощью средств и методов, которые издавна были известны в народе.

Разместился центр в небольшом, явно тесном для него помещении одной из городских боль-



ницы, а количество писем с просьбой поставить на очередь и самих больных, изъявивших желание лечиться здесь, превысило несколько десятков тысяч. Теснота помещения ограничивает возмож-



ности центра и в приеме больных, и в проведении лечения, хотя специалистов, получивших официальное свидетельство народного целителя и желавших лечить людей, оче-

Адрес центра народной медицины: 115470, Москва, А/Я 672. Фонд народной медицины. Центр работает на хозяйственных началах. На снимках: народный целитель из Тбилиси

Т. П. ... будет жить ... Трудные ... и послевоенные пере ... наши женщины. Вос ... оммили фронт, потеряли ... х в проклятой войне. ... деревню не покидали. ... таким людям надо по ... любят свой отчий край, ... полностью солидарен ... ждать малые деревни, ... и не зарастали бурь-

Городские новости

СОБРАНИЕ СТА-ПРЕДСЕДАТЕЛЯ для ... десятилетия ... нилась ... изводственно- ... которую так и назвали — «Подсолнечник». В партнеры пригласили коллектив ВНИИ масличных культур из Краснодара.

Люди старшего поколения помнят, что в 40-50-х годах в большинстве колхозов и совхозов области выращивали так называемую «масляну» — семена сурепицы, подсолнечника, льна, рыжика, горчицы. Сами перерабатывали урожай.

С годами производство маслосемян за ... попытка решить многие для животноводства ... счет горючих проф ... да ... результаты ... что ... из-за ... постановки ... через ... Десять ... растоловны ... особенно ... от 50 ... Мате ... оказал ... на

УСПЕШНО ВЫСТУПИЛИ ... с ... жлоатлеты го ... обыгрыве кубки ... оюза в Нижнем ... по 10 центнеров ... Для сравнения: в ... щиковском) урожай ... вей пшеницы сосе ... менее 5 центнеров ... тара.

Пока ... ности ... стелья ... ком ... Смирнова ... были и старш ... нее. Дмитрий ... ся, разделал ... играючи — ... сумме 280 ... при



# ор — рукой?

...жилья. Но досчастные верят, и поэтому водонагреватели мы нигде не можем достать. В общей сложности для газификации населенных пунктов потребность составляет 350 штук, а получено за два года всего 106.

Немалая проблема нас со строительством нового дома, которую специально для престарелых планировал в 1988 году. И сейчас перечень работ были сделаны, много проделано за два года. Руководство, к сожалению, без внимания. Например, администрация Каменского совхоза не дала ответа на четыре предписания и представления Госавтоинспекции, с апреля месяца никак не реагирует на результаты

...выпуске сидят в теплых кабинетах и своим долгом считают лишь подписать бумажные листы. Я уже не говорю о том, как встречается транспорт с линией. Например, в совхозе «Родина» принимают вахтеры, которые и ведут журнал возвращения транспорта с линии. Есть, конечно, и положительные примеры по содержанию транспорта в исправном состоянии. Например, в Кисловском совхозе, который в этом вопросе был одним из самых отстающих не только в районе, но, пожалуй, и в области, наведен сейчас порядок. Очевидно, главный инженер совхоза В. М. Завьялов и механик гаража Голиков добросовестно исполняют свои обязанности. Побольше бы таких руководителей в нашем районе, и многое можно было бы изменить в лучшую сторону.

Плохо обстоят дела и с наглядной агитацией по противоалкогольной пропаганде, пустуют «Окна ГАИ», а ведь информация о дорожно-транспортных происшествиях и лицах, управляющих транспортом в состоянии алкогольного опьянения, поступает в совхозы достаточно. Инженеры по безопасности дорожного движения есть только в совхозе имени XXV съезда КПСС, «Россия», «Мамино», в УМиТе, Пироговском совхозе. Автотружники в районе бездействуют, лишь в совхозе имени XXV съезда КПСС, «Мамино», УМиТе они помогают в наведении порядка на дорогах.

Хотелось бы видеть побольше личной дисциплины у руководителей совхозов в соблюдении правил дорожного движения. Приглашайте почаще на свои собрания работников правоохранительных органов. Не давайте разграничения между государственным и личным транспортом. Все вы в ответе за безопасность дорожного движения. Игнорирование дорожного закона может обернуться трагедией в каждой семье, и никто от этого не застрахован. Печальная статистика автомобильных аварий тревожно напоминает об этом.

**В. СЕВЕРЮХИН,**  
госавтоинспектор Каменского РОВД, капитан милиции.

Редактор  
**Г. Н. ЧУПИНА**

## Кинорепертуар января

«Маньчжур» (Казахстанское развлечение) — история короткой жизни и трагической нелепой смерти подростка, оказавшегося в полном одиночестве среди множества окружающих его людей. Действие происходит в наше время в Сургуте.

«Боль» (Беларусь-фильм) — эта картина не оставит равнодушным никого из тех, кто в состоянии чувствовать боль другого, пусть даже неродного ему человека. Речь идет об Афганистане, вернее, о жертвах «неизвестной» войны: солдатах, исполнивших свой интернациональный долг, вдовах и матерях тех, кто уже никогда не вернется с поля брани. Зрители услышат свидетельства непосредственных участников военных событий в Афганистане, рассказы людей, потерявших там своих близких. Создатели этой острой и суровой ленты подняли вопросы, большинство из которых до сего времени замалчивались. В их работе — правда о войне в Афганистане предстает неурезанной и немягоченной.

В январском репертуаре есть еще один фильм на «афганскую» тему — «Опаленные Кандагаром». Эта картина узбекских кинематографистов, в ней герой-интернационалист становится мстителем-одиночкой, отважно сражающимся с доморощенной мафией. Наш приятель поимать и дровоторшо. Проработала она пять лет, и называет ее старшей сестрой. Прибавилось: нури и кадрами занимается и табель вести, след за санитарным секцией, ул. Ленина, 117 (второй этаж) дел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарем больных и т. д. промисловый отдел 3-54-29, отдел вспомогательных работ 3-56-12, корректор 3-02-29.

Вспомогательные кадры на больничных листах с влажной ем 1 печ. лист.



Кроме этого в ДК района в январе можно увидеть следующие фильмы: «Интердевочка» (2 серии, СССР-Швеция), «В кругу» (ГДР), «Черный коридор» (Мосфильм), «Акселератка» (Мосфильм), «Шаг» (2 серии, СССР-Япония), «Танцор Диска» (2 серии, Индия), «Танцуй, танцуй» (2 серии, Индия).

Юным зрителям в дни школьных каникул предлагаем фильмы: «Золушка», «Двенадцать месяцев», «Верная рука — друг индейцев», «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо», «Армия трясугозук» и ряд мультфильмов.

**Л. ВАСЕНИНА,**  
методист дирекции киносети.

### РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ.

#### Пусть музыка звучит для вас

Магнитофон «Россия-211-1 Stereo» — кассетный, переносной, с выносными колонками, современный дизайн, простота и надежность в эксплуатации, высокое качество звучания. Цена 365 рублей.

Увлекательное путешествие по эфире гарантирует радиоприемник «Россия-303». Он работает в диапазоне ДВ, СВ, КВ-1, КВ-2. Цена 59 рублей.

Стабилизатор напряжения «СПН-400» может продлить жизнь телевизора, обеспечить надежность работы ламп и других элементов. Цена стабилизатора 40 рублей.

Громкоговоритель абонентский «Обь-305» очень удобен в обращении. Все новости мира, развлекательные программы можно слушать целый день, не замечая его присутствия. Цена 5 рублей.

Кассеты МК-60 и магнитная лента длиной 375 и 525 метров с записями эстрадной музыки. По вашему желанию вы услышите голоса любимых певцов: А. Пугачевой, В. Высоцкого, С. Ротару, групп «Ласковый май», «Мираж», «Сталкер» и других. Время звучания концерта на кассете МК один час. Цена 10 руб. 70 коп. На магнитной ленте — 1 час и 1 час. 30 мин. Цена от 9 до 15 рублей.

Письма-заказы направляйте по адресу: 620068, г. Свердловск, ул. Учителей, 38. Посылатор.

Все денежные расчеты производятся при получении посылки в почтовом отделении связи по месту жительства заказчика.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату приема.

НС 06011 Заказ 0061 Тираж 7900